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Expeça-se

D REQUERIMENTO Número /XI( ,I) Publique-se

~ PERGUNTA
~OIII 0313 ,

~ecretário{laMesa

~.
Assunto: Contraa opacidadena negociaçãoda dívidapúblicaportuguesa.

Vendadedividapública.OcasodavendaàChina.Outros.

Destinatário:MinistrodeEstadoedasFinanças

Ex.mo Sr.PresidentedaAssembleiada República

Considerandoque:

(a) É completamenteinaceitável a "resposta"do governo por que efectivamentenão
respondeuàs perguntasparlamentaresanteriormenteformuladassob a epígrafe"Venda

de dívidapúblicaà China",comas referênciasPerguntanO1868/X1(2a)de 21 de Janeiro
de 2011e PerguntanO3003/X1(2a)de 10de Marçode 2011.

(b) Efectivamentesó assimpodeentender-sea "resposta"enviadapelogabinetedo Ministro
de Estadoe das Finanças,Refi 23MAR1100402,Ent.557/11Proc.08.06.08,a cóberto
do ofício nO2807/MAPde 23 de Marçode 2011do gabinetedo Ministrodos Assuntos
Parlamentares.

(c) A "resposta",ao limitar-sea remeterparaas parcasinformaçõesdisponíveisno portaldo
Institutode Gestãoda Tesourariae do CréditoPúblico,LP.,e ao invocaro "anonimato"

dos investidores,recusaefectivamenteresponderàs perguntasque foram formuladas,

nos termos da Constituição,da lei e do Regimento,em exercício de funções de
fiscalizaçãoda acçãodo Governoe da AdministraçãoPúblicaque cabemà Assembleia
da República.

(d) A inaceitávelactuaçãodo Governo,nestaquestão,violafrontalmenteo dispostono artigo
156°,alínead), no artigo162°,alíneaa) e no artigo 190°da Constituiçãoda República
Portuguesa.

(e) A inaceitávelactuaçãodo Governo,nestaquestão,viola tambémfrontalmenteas várias
normasda leie do Regimentoda Assembleiada Repúblicaque desenvolvemos citados
preceitosconstitucionais.



ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

(~ Econhecidoo regimedosegredodeEstado,quenãoseaplicadetodo

(g) É conhecidoigualmenteo regimedosegredodejustiça,queporcertotambémnãose
aplica.

(h) É absolutamentedesconhecidoe, no planoda lei,totalmenteirrelevanteo "anonimato"
emqueconcretamenteo Governoprocurouescudar-separafundamentara inaceitável
opacidadequantoàscondiçõesconcretasdecolocaçãodadívidapúblicaportuguesa.

(i) É manifestoque,mesmoprotegendoo eventualanonimatode investidores,o Governo
poderia- edevia- teresclarecido,seo quisesse,ascondições(quenadatêma vercom
"anonimato")da colocaçãode dívida pública portuguesade que se tratava,
nomeadamentequantoa: montanteda colocação,maturidaderespectiva,taxade juro
acordada,outrascondiçõesparticulareseventualmenteestabelecidas. .

m Nasua"resposta"a23deMarço,o Governoprocuraomitirqueaperguntainicialhaviajá
sidorenovadapor,entretanto,o Governoterviolado,semresponder,o prazoregimental
de30dias.

(k) Ninguémpodeconformar-secom a posiçãodo Governoquerermanterem total
opacidadeas condiçõesconcretasde colocaçãoda dívidapúblicaportuguesano
mercadoabertooujuntodeinvestidoresseleccionados.

(I) Sehouvessequalquerreservarelevantea acautelar,emrazãodo interessenacional,o
Governotinha ao seu alcancesolicitaruma reuniãoà portafechadada comissão
parlamentarcompetente,ondeforneceriatodososelementosconfidenciais,semprejuízo
dainformaçãopúblicapertinentequantoaosdadosobjectivosrequeridos.

(m) Éinaceitávela tentativadefugaporpartedoGovernoàfiscalizaçãoparlamentar.

(n) Faceà preocupaçãogeralqueemergedestapropositadaopacidadegovernamental,
importaesclarecernatotalidadeostermosemque,ao longodoúltimoano,o Governo
temprocedidoàcolocaçãodadívidapúblicaportuguesa.

(o) É da maiorimportânciaconhecerem-seos exactostermosda negociaçãoexternada
dívidapúblicaportuguesaedasrespectivascolocações.

Assim,tendopresenteasnormasconstitucionaise regimentaisaplicáveis,

O(a)sDeputado(a)sdo CDS-PP,abaixo-assinado(a)svêmporestemeiorequererao Ministrode

E$tadoe das Finanças,por intermédiode Vossa Excelência,nos termose fundamentosque
antecedem,respostasàsseguintesperguntas:

1- Pode responder,como é seu dever legal e constitucional, às perguntas
parlamentaresnO1868/X1(2a)e 300300(2a),respectivamentede 21 de Janeiro de
2011e 10de Marçode 2011?
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2- Desde1deMarçode2010,quantascolocaçõesprivadasdedívidapública
portuguesaforamefectuadas?Emquepaíses?Juntodequeinvestidores?Qualo
montanteexactoemeurosdessascolocaçõese quaisos respectivostermos?
Designadamente,comquematuridadeeaquetaxasdejuro?

3- Desdea mesmadatade1deMarçode2010,quantascolocaçõesforam
efectuadasemnegociaçãoabertanosmercadosdedívidapúblicaportuguesa?
Qualo montanteexactoemeurosdessascolocaçõesequaisos respectivos
termos?Designadamente,comquematuridadee aquetaxasdejuro?Que
concretarelaçãoseverificouentreaofertaea procuranascorrespondentes
colocações?Queinvestidoresconcretosprocederama essasaquisições?

4- Algumadascolocaçõesprivadasdedívidapúblicaportuguesafoi
acompanhadadequaisqueroutrascondiçõesoudeoutrostermosnegociais
complementares,sejanoplanoestritamentefinanceirooucomercial,sejanoplano
políticomaisgeral?Quais?

5- Existiunomeadamente,emparalelo,a assumpçãodecompromissosporparte
do GovernoPortuguêsrelativamenteàentradadeentidadesestrangeirasno
capitaldeempresasestratégicasportuguesas,quejá estejamnomercadooucuja
privatizaçãoseperspective?Quais?Porpartedequeentidadesecomreferênciaa
queempresasportuguesas?

Paláciode SãoBento,31de Marçode 2011

Deputado(a)s:

JoséRibeiroe Castro

AssunçãoCristas


